

作者: 潘锋 来源: 科学网 www.sciencenet.cn 发布时间: 2014-4-11 18:00:56

选择字号: [小](#) [中](#) [大](#)

香山科学会议研讨“国家大型健康队列建设与应用”

陈竺、李立明、王辰、金力担任会议执行主席

【科学网 潘锋报道】以“国家大型健康队列建设与应用”为主题的第489次香山科学会议2014年4月11~13日在上海召开。本次会议旨在明确国家、行业 and 科研等不同层面对大型人群队列的需求, 研讨国家大型健康(人群)队列建设的关键科学问题, 交流国内外大型人群队列建设的经验和问题, 深入了解和认识大型人群队列研究在疾病防控和生物医学发展中的作用, 探讨在国家层面建设大型健康队列的必要性和可行性, 并针对我国在上述领域的重大需求提出国家大型健康队列的总体框架, 以战略的眼光预估将来发展趋势, 为建成国家大型健康队列奠定基础。

瑞金医院陈竺院士、中国医学科学院李立明教授、北京医院王辰院士、复旦大学金力院士担任会议执行主席。

大型队列研究是一种针对数十万人群, 在数十年内持续对人群健康状况和疾病尤其是慢性病进行追踪、随访调查和相关研究, 以揭示疾病发生、发展和转归的病因学研究方法体系。随着时代进步和科技发展, 队列研究也被赋予了新的价值和意义: 为转化医学的发展提供资源和示范基地; 促进疾病控制策略的系统化; 推动4P医学模式(预防性-Preventive、预测性-Predictive、个体化-Personalized和参与性-Participatory)的建立和生产、提供本土科学证据等。

会议邀请多学科跨领域的专家学者与会, 围绕(1)大型队列的发展进程: 过去、现在与未来; (2)国家大型队列的机遇与挑战; (3)国家大型健康(人群)队列建设的模式与定位; (4)国家大型人群队列的管理和资源的共享利用等中心议题进行了深入讨论。

香山科学会议是由国家科技部(原国家科委)于1992年倡导发起, 在科技部和中国科学院的共同领导和支持下于1993年4月正式创办, 相继得到科技部、中科院和学部、国家自然科学基金委员会、中国工程院、教育部、解放军总装备部、原国防科工委、中国科学技术协会和国家卫生与计划生育委员会等部门的联合支持。香山科学会议是我国科技界以探索科学前沿、促进知识创新为主要目标的高层次、跨学科、小规模、常设性学术会议。会议实行执行主席负责制。会议以评述报告、专题报告和深入讨论为基本方式, 探讨科学前沿与未来。(完)

[打印](#) [发E-mail给:](#)


以下评论只代表网友个人观点, 不代表科学网观点。

还没有评论。

[查看所有评论](#)

需要登录后才能发表评论, 请点击 [\[登录\]](#)

[相关新闻](#)
[相关论文](#)

- 1 香山科学会议: 专家呼吁尽快启动中国脑科学计划
- 2 香山科学会议聚焦可持续发展能源化工
- 3 周孝信院士: 未来电网和电网技术的发展前景
- 4 第436次香山科学会议研讨“未来电网”
- 5 阎保平 孙九林: 数据密集时代的科研信息化
- 6 第445次香山会议研讨数据密集时代科研信息化
- 7 杜祥琬院士: 应对气候变化对中国发展的意义
- 8 第435次香山科学会议聚焦气候变化

[图片新闻](#)

[>>更多](#)
[一周新闻排行](#)
[一周新闻评论排行](#)

- 1 沙特30年来首次公开展示购自中国东风-3导弹
- 2 丁洪研究员: 华人学者张首晟今年可能获诺奖
- 3 湖南大学不准博士生毕业直接留校任教
- 4 中国科学院大学开招本科“黄埔一期”
- 5 最年轻院士之一邓中翰: 我的工作是自己创造的
- 6 杨焕明当选美国科学院外籍院士
- 7 时评: “从讲师一路抄到教授”值得称奇吗
- 8 加海岸60吨蓝鲸尸体膨胀 有爆裂风险
- 9 罗三中、颜宁获第十八届“中国青年五四奖章”
- 10 习近平考察新疆遇中专学历院士: 英雄不问出处

[更多>>](#)
[编辑部推荐博文](#)

- “抄袭”是个什么“门”
- 我看学术腐败的根源(3)
- 年轻血液中存在返老还童药物
- 健康的科研人应该具有的六气
- 谈谈山体滑坡
- 2014五一灯谜大奖

[更多>>](#)
[论坛推荐](#)

- 上传一本英文的《地球物理场理论与方法》A、B两卷
- 六本地球物理参考书, 希望有助初涉地物者
- 排列组合

▪ 我不生产书籍，我只是书籍的搬运工

▪ 常微分方程概貌（秦元勋）

▪ 适合科研工作者看的时间管理简版电子书

[更多>>](#)